Coefficienti Istat per la rivalutazione delle retribuzioni (per
pensioni aventi decorrenza nel 2016)

Anno

Quota A

Quota B

Anno

Quota A

Quota B

2016 1 1 1990 1,9278 2,355

2015 1 1 1989 2,066 2,5187
2014 1,000 1,01 1988 2,2001 2,7064
2013 1,002 1,022 1987 2,3174 2,8621
2012 1,013 1,0434 1986 2,4437 3,0186
2011 1,044 1,0858 1985 25877 3,2266
2010 1,072 1,1256 1984 2,3059 3,5318
2009 1,089 1,1543 1983 31164 3,9349
2008 1,097 1,1738 1982 3,552 4,5592
2007 1,132 1,2226 1981 4,1188 53,3439
2006 1,152 1,2557 1980 4,8755 6,3909
2005 1,175 1,2525 1979 5,7615 7,7996
2004 1,195 1,3265 1978 6,6401 9,0927
2003 1,218 1,2642 1977 TATT1 10,2989
2002 1,248 1,4102 1976 8,3023 12,2515
2001 1,279 1,4581 1975 10,271 14,378
2000 1,313 1,51 1974 11,9876 16,9663
1999 1,347 1,5625 1973 14,0527 20,4097
1998 1,368 1,6006 1972 15,741 22,6855
1997 1,392 1,6426 1971 16,7717 24,1272
1996 1,4129 1,6862 1970 17,6293 25,5099
1995 14773 1,7664 1969 18,5147 28 4885
1994 1,5723 1,8767 1968 19,1343 29,2547
1993 1,6354 1,9666 1967 15,4471 30,0405
1992 1,7092 2,0652 1966 19,2676 31,5545
1991 1,78596 2,1548 1965 20,3897 33,6467
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Mella prima colonna sono indicati | coeffidenti di rivalutazione delle retribuzioni da
utilizzare per il calcolo della quota di pensione riferita alla contribuzione versata a tutto il
31/12/1992 (quota A). Nella seconda colonna sono riportati | coefficienti da utilizzare per
il calcolo della guota di pensione maturata sulla base della contribuzione successiva al 1*

gennaio 1993 (gquota B). Si ricorda che dalla rivalutazione sono escluse le retribuzioni
dell'anno di decorrenza della pensione e di quello precedente.




